


Grußwort 
des Oberbürgermeisters Dr. Kurt Gribl

Kanu-Wettbewerbe von Kanu Schwaben
Augsburg 2019

Liebe Sportlerinnen und Sportler,
liebe Gäste aus aller Welt,

große  Ereignisse  werfen  Ihre  Schatten  voraus.  Denn  ganz  Augsburg  freut  sich
bereits jetzt auf die Kanuslalom-Weltmeisterschaft, die im Jahr 2022 erneut hier an
der Olympiastrecke am Eiskanal stattfinden wird. Bevor hier aber die Bagger anrollen
und die groß angelegten Umbau- und Sanierungsarbeiten an der Strecke beginnen,
wird  der  „alte“  Eiskanal  in  diesem Jahr  aber  noch einmal  Heimat  für  drei  große
Wettbewerbe sein.

So findet am 27. und 28. April 2019 zunächst der Europa-Cup im Wildwasser-Sprint
statt. Hier geht es um die Qualifikation der deutschen Wildwassersprint-Mannschaft
für  die  Weltmeisterschaften 2019 auf  der  Olympiastrecke von La Seu d´Urgell  in
Spanien. Als nächstes Highlight freuen wir uns bereits jetzt auf die DKV-Olympia-
und WM-Qualifikation im Kanuslalom am 5. und 6. Mai 2019. Hier kämpfen unsere
Sportlerinnen und Sportler  nicht  nur  um die Qualifikation  zur  WM im September.
Vielmehr werden hier auch bereits erste Weichen für die Besetzung des Olympia-
Teams der Sommerspiele 2020 in Tokyo gestellt.
Und  zu  guter  Letzt  erwartet  uns  am 13.  und  14.  Juli  2019  noch  ein  besonders
spektakulärer Wettkampf. Hier werden sich die Freestyler und Boater Crosser auf der
Strecke messen und ihre Deutschen Meister küren.

Ich begrüße herzlichst alle Athleten der drei Wettbewerbe sowie unsere Gäste aus
aller Welt hier bei uns in der Sportstadt Augsburg.

Mein  Dank  gilt  den  Organisatoren  vom  Kanu-Schwaben-Augsburg  sowie  allen
ehrenamtlichen  Helfern,  die  diese  drei  großartigen  Sportveranstaltungen  möglich
machen. Ich wünsche allen faire Wettkämpfe sowie viele packende Rennen auf der
Olympiastrecke  am Augsburger  Eiskanal  –  und  einen  angenehmen Aufenthalt  in
unserer schönen Stadt.

Willkommen in Augsburg!

Dr. Kurt Gribl
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Grußwort des Sportreferenten der Stadt Augsburg

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Sportfreundinnen und Sportfreunde,
liebe Mitglieder*innen von Kanu Schwaben Augsburg,

wir sind Weltmeister!

Unzählige Male konnten Augsburger Kanutinnen und
Kanuten in vergangenen Jahren diesen oder einen ähnlichen Ausspruch mit Blick auf nationale 
und internationale Meisterschaften ausrufen. Die phantastischen sportlichen Erfolge aller 
Altersgruppen sind auf die enge und erfolgreiche Zusammenarbeit der Stadt Augsburg mit den 
heimischen Kanuvereinen und der exzellenten Arbeit von Kanu Schwaben Augsburg 
zurückzuführen.

Blicken wir in die Zukunft, haben wir uns ebenfalls Großes vorgenommen!

Gemeinsam mit dem Deutschen Kanuverband werden wir im Jahr 2022 die ICF Kanu-Slalom-
Weltmeisterschaft im Olympiapark am Augsburger Eiskanal ausrichten. Ein tolles Sportereignis für 
das der Olympiapark am Augsburger Eiskanal komplett modernisiert werden wird. Wir freuen uns 
bereits heute auf die Teilnahme von Sportlerinnen und Sportler aus aller Welt und werden Ihnen 
gute und umsichtige Gastgeber sein.

Als Ausrichter und Gastgeber von unzähligen nationalen und internationalen sportlichen Top-
Events hat Kanu Schwaben Augsburg, wie vielleicht kein zweiter Kanuverein in unserem Land, 
Erfahrungen gesammelt und immer wieder unter Beweis gestellt, dass Sie es können, dass Sie mit
Engagement und Herzblut bei der Sache sind, und dass dabei der Sport immer im Vordergrund 
steht.

So darf Kanu Schwaben Augsburg auch im Jahr 2019, letztmalig vor der großen Modernisierung 
des Olympiaparks am Augsburger Eiskanal, die Elite der verschiedenen Kanu- und 
Wildwassersportarten im Olympiapark am Augsburg Eiskanal begrüßen. Beim Europacup im 
Wildwassersprint sowie bei der WM-Qualifikation im Kanuslalom als auch bei der Deutschen 
Meisterschaft im Freestyle und Boater-Cross werden fast 500 Sportlerinnen und Sportler an den 
Start gehen, denen ich viel Erfolg und auch Spaß bei den Wettkämpfen sowie tolle Tage in der 
Stadt Augsburg wünsche. Ich bin mir sicher, dass wir auch im Jahr 2019 sportliche 
Höchstleistungen bestaunen werden dürfen. 

Die Stadt Augsburg und Kanu Schwaben Augsburg freuen sich, dass wir auch Sie bei diesen tollen
sportlichen Events begrüßen dürfen und hoffen, dass wir damit Ihren Appetit auf weitere sportliche 
Großereignisse im Olympiapark am Augsburger Eiskanal geweckt haben.

Allen Sportlerinnen und Sportlern, allen Verantwortlichen und Helfern wünsche ich viel Erfolg und 
viel Glück, verbunden mit einem großen Dankeschön für Ihre einzigartigen Leistungen.

Mit sportlichen Grüßen

Ihr 

Dirk Wurm
Sportreferent der Stadt Augsburg
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G R U S S W O R T

Herzlich willkommen am Eiskanal in Augsburg

Seit der WM 1957 finden auf dem Eiskanal in Augsburg regelmäßig hochkarätige 
Wettkampfveranstaltungen statt, bei denen zweifelsohne die Wettkämpfe im Rahmen der 
unvergessenen Olympischen Sommerspiele 1972 in München zu den absoluten Höhepunkten 
zählen. Seit diesen ersten Weltmeisterschaften ist eine Vielzahl von internationalen, aber auch 
nationalen Wettkämpfen im Kanu-Slalom hinzugekommen. Neben den verschiedenen 
Wettkämpfen im Kanu-Slalom gehören hierzu unter anderem auch Rennen im Wildwasser-Sprint.  

So finden in diesem Jahr am 27. und 28. April auf der Olympiastrecke in Augsburg im Wildwasser-
Sprint ein Europa-Cup- und Weltranglisten-Rennen statt. Das Rennen ist gleichzeitig auch 
Qualifikation für die diesjährigen Weltmeisterschaften im Wildwassersprint.  Hier wird der 
Grundstein dafür gelegt wird, wer in diesem Jahr im spanischen La Seu d’Urgell die Farben des 
Deutschen Kanu-Verbandes vertreten wird und es darf dementsprechend auch in dieser 
Kanusport-Disziplin mit besonders spannenden Wettkämpfen am Olympiakanal gerechnet werden.

Wie in den Vorjahren liegt die Organisation dieses "ersten" Highlights der Kanu-Wildwasser-Saison
2019 in den bewähren Händen des ehrenamtlichen Teams der Kanu Schwaben Augsburg um 
Horst Woppowa. Das Ausrichterteam zeichnet sich schon seit Jahrzehnten für die Organisation 
von Toppveranstaltungen auf dem Eiskanal eben nicht nur im Kanu-Slalom aus und verfügt über 
einen überaus reichen Erfahrungsschatz für die Ausrichtung solcher wichtigen Veranstaltungen.

Ich wünsche mir, dass die vor uns liegende nationale Qualifikation im Wildwasser-Sprint bei guten 
Wasser- und Witterungsverhältnissen reibungslos abläuft, dass alle Teilnehmerinnen und 
Teilnehmer ihre bestmögliche Leistung werden abrufen können und damit beste Werbung für 
unseren Kanusport im Allgemeinen und für den Wildwasserrennsport im Speziellen betrieben wird. 

DEUTSCHER KANU-VERBAND E.V.

Ihr

Thomas Konietzko

Präsident
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Grußwort

Europa-Cup und Weltrangliste im Wildwasser-Sprint
27./28.04.2019
WM- und Olympiaqualifikation im Kanuslalom 04./05.05.2019
Deutsche Meisterschaft im Freestyle und Boater Cross
13./14.07.2019
auf dem Augsburger Eiskanal

Herzlich willkommen in der Fuggerstadt Augsburg zu 3 spannenden 
Kanusportveranstaltungen am Augsburger Eiskanal. Bevor die Sanierung der Kanuanlage 
am berühmten Eiskanal mit Hinblick auf die Kanuslalom-Weltmeisterschaft 2022 beginnt, 
wird an jedem dieser 3 Wochenenden in Augsburg nochmals Spitzensport geboten.

Los geht’s mit dem Europa-Cup und der Weltrangliste im Wildwasser-Sprint. Dieses 
Rennen ist gleichzeitig die Qualifikation der DKV-Athleten für die WM 2019 in La Seu 
d’Urgell in Spanien, sodass wir hier die schnellsten Wildwassersprinter Deutschlands 
erwarten.

Am ersten Maiwochenende werden sich dann die besten und schnellsten 
Kanuslalomartisten Deutschlands auf dem berühmten Eiskanal einfinden. Schließlich geht 
es nicht nur darum, wer sich für die Teilnahme an den Weltmeisterschaften 2019 im 
spanischen La Seu d’Urgell qualifiziert, sondern auch den Grundstein für die Teilnahme an
den olympischen Spielen 2020 in Tokio legt. Wer möchte nicht einmal bei olympischen 
Spielen als aktiver Sportler dabei sein und dort unser Land vertreten, vielleicht sogar eine 
der im weltweiten Sport begehrtesten Medaillen mit nach Hause bringen? In Gesprächen 
mit unseren Athleten hört immer wieder, dass ein Wettbewerb zur Olympia-Qualifikation 
wie eine Olympiade selbst seine eigenen Gesetze hat. Dementsprechend ist mit 
besonders spannenden Wettkämpfen und hoffentlich vielen Zuschauern am Eiskanal zu 
rechnen. 

Mit den Strömungen und Wirbeln im Eiskanal zurechtzukommen und zugleich die Strecke 
schnellstmöglich zu bewältigen, ist selbst für versierte Wildwasserathleten nicht einfach, 
sind die meisten doch eher Naturstrecken gewohnt. Gleiches gilt für den Boater Cross, mit
eine der jüngsten Kanudisziplinen, die sich aber bei Zuschauern wie teilnehmenden 
Athleten immer größerer Beliebtheit erfreut. Mindestens ebenso großer Beliebtheit erfreut 
sich der Kanu-Freestyle. Beide Kanudisziplinen erlebten ihre Geburtsstunde schließlich 
auch in Augsburg. Zum 2. Mal in Folge finden für beide Disziplinen die Deutschen 
Meisterschaften an einem Wochenende auf dem Augsburger Eiskanal statt – und ich 
verspreche nicht zu viel, wenn ich feststelle, dass Meisterschaften im Kanu-Freestyle und 
Boater Cross echten Eventcharakter haben!

Schon seit 1972 – damals anlässlich der unvergessenen Olympiade – finden auf dem 
Eiskanal in Augsburg regelmäßig hochkarätige Wettkampfveranstaltungen im Kanuslalom,
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Wildwasserrennsport, Kanufreestyle und Rafting statt. Und immer ist es den Augsburgern 
gelungen, eine grandiose Stimmung in das „Augsburger Wildwasserstadion“ zu zaubern 
und somit den Athleten wie Funktionären und Zuschauern eine Veranstaltung zu bieten, 
die man noch nach vielen Jahren in bester Erinnerung hat.

Die Organisation dieser Events liegt in den bewährten Händen des Teams der Kanu 
Schwaben Augsburg, die sich schon seit Jahren regelmäßig für die Organisation von 
Kanumeisterschaften auf dem Eiskanal verantwortlich zeichneten und somit über einen 
reichen Erfahrungsschatz bzgl. solcher Veranstaltungen verfügen. 

Ich persönlich sowie das Präsidium des Bayerischen Kanu-Verbandes freut sich auf diese 
Kanuereignisse. Ich danke allen ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern der Kanu 
Schwaben Augsburg und wünsche allen 3 Veranstaltungen einen sportlichen, unfallfreien 
und fairen Verlauf.

Bayerischer Kanu-Verband e.V.

Der Präsident

Oliver Bungers
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Grußwort
 
 
Liebe Freundinnen und Freunde des Kanusports,
 
wieder einmal richten die Kanu Schwaben am Augsburger Eiskanal herausragende 
Sportveranstaltungen aus.
 
Zu diesen darf ich Sie recht herzlich begrüßen.
 
Die jahrzehntelange Erfahrung des Organisationsteams ist für unseren Verein der Garant 
für einen reibungslosen Ablauf der Wettkämpfe, sodass ich fest davon überzeugt bin, 
dass Ihnen auch dieses Jahr wieder großer Sport und ein ansprechendes „Drumherum“ 
geboten werden.
 
Mit einem weinenden aber auch mit einem lachenden Auge nehmen wir dieses Jahr auch 
„Abschied“ vom Eiskanal. In den nächsten beiden Jahren sollen umfangreiche 
Renovierungsarbeiten stattfinden, die es ermöglichen die Einrichtungen im „Olympiapark 
am Eiskanal“ den neuesten Anforderungen des Kanusports entsprechend zu nutzen.
 
Sie und wir dürfen gespannt sein, wie sich das Gelände dann zu den ICF Kanuslalom 
Weltmeisterschaften 2022 präsentiert.
 
Nicht ohne Stolz nehmen wir für uns in Anspruch auch hier Impuls- und Ideengeber 
gewesen zu sein. 
 
Unser erklärtes Ziel war und ist es, den Kanusport bei jeder von uns ausgerichteten 
Veranstaltung auf ein neues Niveau zu bringen.
 
In diesem Sinne wünsche ich uns allen tolle Tage am Eiskanal mit schönem Wetter, den 
Athleten erfolgreiche und verletzungsfreie Wettkämpfe.
 
 
Hans-Peter Pleitner
TSV 1847 Schwaben Augsburg
Präsident
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E C A E u r o p a  C u p  Wi l d w a s s e r  S p r i n t

ICF-Weltranglistenrennen Int. C

Augsburg - Olympiapark - Eiskanal
27. / 28. April 2019

Organisationsplan

Veranstalter: European Canoe Association
Deutscher Kanu-Verband e.V.

Ausrichter: Kanu Schwaben Augsburg 

Schirmherr: Oberbürgermeister der Stadt Augsburg Dr. Kurt Gribl

Sportreferent der Stadt Augsburg Dirk Wurm

Leiter Kanuleistungszentrum: Michael Senft

Präsident OK: Hans Peter Pleitner / TSV 1847 Schwaben Augsburg e.V.

Organisationsleiter: Horst Woppowa / KSA

Wettkampfleiterin: Manuela Gawehn / ICF / ECA

Organisationsbüro: Marianne Stenglein, Fritzi Hölschen-Schmidt,
Gisela Bickel,Monika Zutt / KSA

Hauptschiedsrichter: Thomas Gawehn GER

Jury 1 HS-Ersatz Andi Dajek HES

Jury 2 Uwe Klessinger BAY

Jury 3 (Jugendvertreter) Patrick Kroener HES

Marketing: Merlin Holzapfel / KSA

Finanzen: Werner Moritz, Monika Zutt / KSA

Presse: Hermann Schmid  / KSA

Wettkampfauswertung: Prof. Dr. Manfred Anzinger und Team / KS

Start: Klaus Sterner / KSA

Ziel: Sabine Socher / KSA

Vorstart: Ernst Hann von Weyhern / BKV

EDV: Josef Weiß / KSA

Sprecher: Gregor Simon / DKV

Siegerehrung: Gisela Bickel / KSA

Logistik: Thomas Tanzer / KSA

Ergebnisaushang: Zuzana Zewicka-Bunte, Nina Woppowa / KSA

Bootsvermessung: Karlheinz Heckel / KSA

Wettkampfstrecke: Peter Micheler / KSA

Versorgung/Verkaufstand: Christa Woppowa, Steffi Ohmayer, Irmi Roth

und weitere Helfer von KSA

Wasserrettung: DLRG Kreisverband Augsburg/Aichach-Friedberg e. V.
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E C A  E u r o p e a n  C u p  W i l d w a t e r  C a n o e i n g  S p r i n t
ICF Ranking Race

DKV-WM Qualifikation
Augsburg 2019

Olympiapark - Eiskanal

27.04.-28.04.2019

International Canoe Federation
Maison du Sport International, Avenue de Rhodanie 54, C2 
1007 Lausanne, Switzerland 
http://www.canoeicf.com

European Canoe Association
Kneza Mislava 11
HR – 1000 Zagreb
Croatia
www.canoe-europe.org

Deutscher Kanu-Verband e.V.
Berta - Allee 8, D-47055 Duisburg
Tel:+49 (0)203/9 97 59-0; Fax:+49 (0)203/9 97 59-60
www.kanu.de
service@kanu.de

Event Organiser / Ausrichter:
Organisation Office / Organisationsbüro 
Kanu Schwaben Augsburg
Am Eiskanal 49a, D-86161 Augsburg
Tel:+49 (0)821/ 56 75 95 65 oder 56 75 95 66
Fax:+49 (0)821/  56 75 95 67
www.kanu-schwaben-augsburg.de
orga@kanu-schwaben-augsburg.de
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Accommodation / Unterkunftsmöglichkeiten  

Regio Augsburg Tourismus GmbH 
Schießgrabenstraße 14
86150 Augsburg
Telefon:+49(0)8 21/5 02 07-0
Fax: +49(0)8 21/5 02 07-45
tourismus@regio-augsburg.de
www.regio-augsburg.de

Official Euro-Cup Hotel 
Dorint Hotel Augsburg
Imhofstrasse 12
86159 Augsburg
Tel: +49(0)821/5974-0
Fax: +49(0)821/5974100
www.hotel-augsburg.dorint.com
Info.augsburg@dorint.com

Camping:
Camping at the course not allowed
Camping an der Wettkampfstrecke ist nicht erlaubt

Competition venue / Wettkampfstrecke: 
Augsburg, Olympic Slalom Course Length 300 m; Drop 4 m, Difficulty: Grade III
Augsburg - Eiskanal – Olympiastrecke WW III, Länge: 300 m, Gefälle: 4 m

Competition Rules / Wettkampfregeln: 
ICF Wildwater Canoeing Competition Rules 
Nach ICF Wettkampfbestimmungen für Wildwasser

Events / Kategorien: 
KI Women, CI Men, KI Men, CI Women, CII Men, CII Women
KI Damen, CI Herren, KI Herren, CI Damen, CII Herren, CII Damen

Age limit: 
see ICF rule 1.4.1 The first year an athlete can compete in an ICF or International competition is 
the year of their 15th birthday.

Teilnahmeberechtigt in den Seniorenklassen sind alle WW-Sportler die im laufenden Kalenderjahr 
15 Jahre alt werden, d.h. auch Jugend / Junioren wären startberechtigt in der Leistungsklasse.

There is no limit on number of athletes per nation
Es gibt kein Nationenlimit.

Adress for more Infos:
Organisation Office / Organisationsbüro 
Kanu Schwaben Augsburg
Am Eiskanal 49a, D-86161 Augsburg
www.kanu-schwaben-augsburg.de
orga@kanu-schwaben-augsburg.de
Tel:+49 (0)821/ 56 75 95 65
Fax:+49 (0)821/  56 75 95 67
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 Schedule / Zeitplan: 

Friday / Freitag, 26.04.2019
Training

Free Training /Freies Training 09:00 – 19:00 Uhr
19:30 Uhr Team Leaders Meeting / Mannschaftsführersitzung im Kanuleistungszentrum 
Distribution of Start Numbers / Startnummernausgabe

Saturday / Samstag, 27.04.2019
ICF Ranking Competition Wildwater Canoeing Sprint
DKV-WM Qualifikation

ab 08:00 Uhr Free Boat measuring
Gelegenheit zur Bootsvermessung bzw. Kontrolle der Sicherheitsausrüstung am Ziel, 
Boote können selbstständig vermessen werden.
07:00 – 09:45       freies Training / Free Training 
10:00 Uhr      ICF / DKV WW Sprint 1. Lauf  / 1st Heat
12:00 Uhr      ICF / DKV WW Sprint 2. Lauf  / 2nd Heat
14:30 Uhr      ICF / DKV WW Sprint Finale / Finals
16:00 Uhr          Siegerehrung / Ceremonies
18:30 Uhr      Pasta Party Kanu Klub Schwaben Augsburg

Sunday / Sonntag, 28.04.2019
ECA European Cup Wildwater Canoeing Sprint
DKV-WM Qualifikation

07:00 – 09:45       freies Training / Free Training 
10:00 Uhr      ECA / DKV WW Sprint 1. Lauf  / 1st Heat
12:00 Uhr      ECA / DKV WW Sprint 2. Lauf / 2nd Heat
14:30 Uhr      ECA / DKV WW Sprint Finale / Finals
16:00      Siegerehrung / Ceremonies

Reihenfolge der Rennen 
C1/Men/Herren, K1/Women/ Damen, KI/Men Herren, C1/Women/Damen, CII Herren/Men  

Cash Prizes/Preisgelder 
Wildwater canoeing sprint insgesamt € 3000.-
In total there are cash prizes valuable
Die Platzierten der beiden Rennen auf Platz 1 - 3 erhalten Preisgeld
Es müssen mindestens sechs Boote am Start sein!

Each competitor takes part in the competition at his own risk.
Jeder Teilnehmer nimmt auf eigene Gefahr an den Wettbewerben teil.
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Augsburg 27./28.04.2019 

 

 S.12 
 

 

PASTA PARTY 
 

Saturday 27.04.19 from 18.30 Uhr 
Club House Kanu Schwaben 

 
different kinds of Pasta 
Price € 7,50  (1 beverage included ) 
 
Please order number of tickets for pasta Party before. 
You can order by mail orga@kanu-schwaben-augsburg.de or latest till 18.00 on Friday 
26th of April in race office where you can pay and get your tickets. 
 
 
 

 
FREE TRAINING 

 
Free training possibilities from Thursday 25 of April 14.00 pm 
 
 
 
 
 
 

RACE PROGRESSION 
 

 
 Saturday ICF Ranking Race and Sunday ECA CUP 
  

 1st heat   
45 “ interval        
3’ between events 

2nd heat 
45 “ interval        
3’ between events       

Finals 
1’ interval        
3’ between events         

C1M 10:00:00 12:00:00 12 boats 14:30:00 
K1W   15 boats  
K1M     15 boats  
C1W   12 boats  
C2M   10 boats  
C2W ---- ---- 0 boats ---- 

 
   
Both competitions will follow ICF rules!!  
 
 
 



 
 

ICF Wildwater Canoeing - ICF Ranking / ECA CUP 
Augsburg 27./28.04.2019 
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 Starting procedure 
 

 warm up area: youth channel upstream between parking area and pre start  
!!! No warm up between lake, tower and start.  
The Pre-starter will check the equipment  
 Each boat goes to the releasing point on the call of the pre-starter  
 Releasing point (same like 2015, 2016, 2017) upstream: boats will be held direction 

upstream in youth channel 
 Countdown (5,4,3,2,1,0), there is a traffic light and accoustic signal 
 !!!! Startinterval 45 sec. for heats and 1 min for Finals 
 Start line (beam): in front of little house just before washing machine. 

 
BUT: All boats has to go directly from releasing point to the beam.  Boats can go 
upstream maximum to the end of the Eddy ("Kehrwasser") where the big rock is.  
Only a left turn is allowed.   
If a boat cross the water upstream and make a turn right - the boat will be 
disqualified! 
 

 
 



Anfahrt
Mit dem Auto
Autobahnausfahrt  Ost,  Beschilderung  Zoo,  Beschilderung  Kuhseeparkplatz/Oberländer
Straße,  ausreichend  Parkplätze  vorhanden,  5  Minuten  über  den  Hochablass  zu  Fuß
barrierefrei zur Wettkampfstrecke. Sie erreichen den Eingang Süd der Kanuanlage.

Mit öffentlichen Verkehrsmitteln
HBF Augsburg (Straßenbahnlinie 6, Haltestelle Am Eiskanal), sie erreichen den Eingang
Nord der Kanuanlage. 
Bahnhof Hochzoll, kurzer Fußweg zur Kanu-Anlage
Fahrplanauskunft der Stadtwerke Augsburg:
https://www.sw-augsburg.de/mobilitaet/swa-bus-tram/

http://www.openstreetmap.org/?mlat=48.3443&mlon=10.9395#map=12/48.3443/10.9395

Parken
Ein großer Parkplatz befindet sich am Kuhsee, nahe der Wettkampfstrecke, diese ist gut
und barrierefrei in 5 Minuten über den Hochablass zu Fuß erreichbar. 

Parkmöglichkeiten  für  teilnehmende  Vereine  direkt  an  der  Strecke  in  den
ausgeschilderten  Parkbuchten  der  Eiskanalstraße  nur  mit  Parkausweisen  -
Ausstellung  durch  das  Organisationsbüro.  (Anzahl  der  Parkausweise  je  nach
Teilnehmerzahl).

Die Rettungswege müssen freigehalten werden! Auf der Straße Am Eiskanal
ist  das  Parken  ebenso  wie  an  den  Bootshäusern  oder  im  Wettkampfgelände
(Wasserschutzgebiet)  nicht  erlaubt.  Widerrechtlich  abgestellte  Fahrzeuge  werden
abgeschleppt.
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I C F  W i l d w a t e r  C a n o e i n g  -  I C F  R a n k i n g  /
E C A C U P  A u g s b u r g  2 7 . / 2 8 . 0 4 . 2 0 1 9

-  Nation /  Club List  -

No  Nation/Club Nation No of athletes

1 Austria AUT 1
2 Bosnia I Herzegovina BIH 1
3 Croatia CRO 5
4 Czech Republic CZE 1
5 France FRA 6
6 Ireland IRL 1
7 Italy ITA 10
8 Republic of North Macedonia MKD 2
9 Netherland NED 2

10 Slovenia SLO 2
11 KK ČAČAK SRB 4
12 KK Drina SRB 2
13 BW Bonn GER 8
14 BWK Köln GER 3
15 KC Fulda GER 11
16 KC Sömmerda GER 1
17 KCD Düsseldorf GER 14
18 KK Rosenheim GER 4
19 KSA Augsburg GER 4
20 KSG Köln GER 4
21 KSK team Köln GER 10
22 OA Hamburg GER 2
23 PG Kelsterbach GER 5
24 RG NRW GER 1
25 RKC Köln GER 6
26 TV Bitburg GER 2
27 TV Passau GER 1
28 WS Wiesbaden GER 3
29 WVS Hamburg GER 2
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Start l isten

No Start Family Name Given Name Club Nation   

C1 Men
1 10:00:00 COSIC Emil GER BW Bonn
2 10:00:45 DRUSCHKE Fabian GER BW Bonn
3 10:01:30 LIPPERHEIDE Moritz GER BW Bonn
4 10:02:15 SCAPINI Cesare ITA Italy
5 10:03:00 BEGHINI Alberto ITA Italy
6 10:03:45 QUENAULT Raphael FRA France
7 10:04:30 ALDRIGHETTI Martino ITA Italy
8 10:05:15 JOHANNSEN Lasse GER OA Hamburg
9 10:06:00 OTTEN Sven GER KCD Düsseldorf

10 10:06:45 HELLE Maxime FRA France
11 10:07:30 PASSERNIG Louis FRA France
12 10:08:15 TOLIC Ivan CRO Croatia
13 10:09:00 OBADIC Antonio CRO Croatia
14 10:09:45 ZONJIC Jadran CRO Croatia
15 10:10:30 PLATE Torben GER BW Bonn
16 10:11:15 OBADIC Luca CRO Croatia
17 10:12:00 SCHWARZ Ole GER BW Bonn
18 10:12:45 HEILINGER Tim GER RKC Köln
19 10:13:30 WEBER Normen GER KSA Augsburg
20 10:14:15 COF Blaz SLO Slovenia

K1 Women
1 10:17:15 BACH Birgit GER BW Bonn
2 10:18:00 DEINERT Rosa GER KSK team Köln
3 10:18:45 JÄGER Anne GER KC Fulda
4 10:19:30 BRÜGGEMANN Hanna GER OA Hamburg
5 10:20:15 MÖBIUS Lena GER KSK team Köln
6 10:21:00 KROENER Nia GER WS Wiesbaden
7 10:21:45 DÖRFLER Jana GER KSK team Köln
8 10:22:30 MASSINI Christina GER KC Fulda
9 10:23:15 CAGLAYAN Talya GER KCD Düsseldorf

10 10:24:00 KAMBIC Sarah FRA France
11 10:24:45 KULOW Frederike GER WVS Hamburg
12 10:25:30 BÄUERLE Ines GER KSG Köln
13 10:26:15 JAEDICKE Meghan GER KSG Köln
14 10:27:00 BOHN Anna GER KSG Köln
15 10:27:45 WEBER Maria GER KK Rosenheim
16 10:28:30 DONATELLI Valeria ITA Italy
17 10:29:15 PIASKOWSKI Janina GER KC Fulda
18 10:30:00 DREIER Valentina AUT Austria
19 10:30:45 KÖSTLE Lisa GER KK Rosenheim
20 10:31:30 ECKERT Jil-Sophie GER KC Fulda
21 10:32:15 FUESSER Sabine GER KSA Augsburg

K1 Men
1 10:17:15 MASSINI Viktor GER KC Fulda
2 LIEWALD Mark GER KCD Düsseldorf
3 10:18:00 HEIM Niklas GER RKC Köln
4 10:18:45 LIEWALD Tom GER KCD Düsseldorf
5 10:19:30 WEHNER Andreas GER KC Fulda
6 10:20:15 SCHULZ Eric GER KC Fulda
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No Start Family Name Given Name Club Nation   

7 10:21:00 STOPPENBACH Nick GER KSK team Köln
8 10:21:45 KNEIP Birk GER WS Wiesbaden
9 10:22:30 BONNMANN Leo GER BWK Köln

10 10:23:15 GRENGS Jonathan GER TV Bitburg
11 10:24:00 LANGELOTZ Lenny GER PG Kelsterbach
12 10:24:45 STOCZEK Finn GER KCD Düsseldorf
13 10:25:30 ERNST Niklas GER TV Bitburg
14 10:26:15 HEHNEN Alexander GER KSK team Köln
15 10:27:00 HANSEN Finn GER PG Kelsterbach
16 10:27:45 HUCHEL Emil GER KSK team Köln
17 10:28:30 BRÜGGEMANN Josha GER PG Kelsterbach
18 10:29:15 KERSTEN Tom GER KCD Düsseldorf
19 10:30:00 EICHENBERG Konrad GER KC Fulda
20 10:30:45 QUANZ Finn GER KSK team Köln
21 10:31:30 STEPHAN Carl GER KCD Düsseldorf
22 10:32:15 EVERLING Henrik GER BWK Köln
23 10:33:00 DAJEK Christian GER KC Fulda
24 10:33:45 ZENTGRAF Michel GER KC Fulda
25 10:34:30 HECKER Julian GER KCD Düsseldorf
26 10:35:15 FENGLER Till GER KCD Düsseldorf
27 10:36:00 PUTTKAMMER Simon GER KCD Düsseldorf
28 10:36:45 FEDRIGHI Nicolo ITA Italy
29 10:37:30 LONARDI Roberto ITA Italy
30 10:38:15 KLEUT Neven SRB KK ČAČAK 
31 10:39:00 SPERI Nicola ITA Italy
32 10:39:45 TUITHOF Lars NED Netherland
33 10:40:30 TURRIN Elia ITA Italy
34 10:41:15 GARECHT Jakob GER KSK team Köln
35 10:42:00 GIERENZ Lukas GER RKC Köln
36 10:42:45 ZLATAROV Aleksandar MKD Rep of North Macedonia
37 10:43:30 GODEL Robin FRA France
38 10:44:15 VERHOEF Niels GER BWK Köln
39 10:45:00 GABLER Fabian GER KK Rosenheim
40 10:45:45 WÄCHLTER Tilman GER KC Fulda
41 10:46:30 NAGEL Carl GER KSK team Köln
42 10:47:15 PIASKOWSKI David  -  Nur Sonntag GER KCD Düsseldorf
43 10:48:00 LANGENBECK Ben GER KSK team Köln
44 10:48:45 TAHIROVIC Zoran SRB KK ČAČAK 
45 10:49:30 MARJANOVIC Marko SRB KK Drina
46 10:50:15 KROENER Yannick GER WS Wiesbaden
47 10:51:00 LAMERS Ivo NED Netherland
48 10:51:45 VEIZOVIC Matija SRB KK Drina
49 10:52:30 JOHN Dennis GER RKC Köln
50 10:53:15 PIASKOWSKI Joshua GER KCD Düsseldorf
51 10:54:00 JOVIC Marko SRB KK Drina
52 10:54:45 HEILINGER Tim GER RKC Köln
53 10:55:30 PEROVANOVIC Ognjen SRB KK ČAČAK 
54 10:56:15 MACKIC Dusan BIH Bosnia I Herzegovina
55 10:57:00 SPASIKJ Ljubomir MKD Rep of North Macedonia
56 10:57:45 CHRISTOPHER Ruven GER KSG Köln
57 10:58:30 HOELSCHER Thomas GER TV Passau
58 10:59:15 PAUFLER Nico GER KK Rosenheim
59 11:00:00 KROENER Tobias GER PG Kelsterbach
60 11:00:45 LEMMEN Yannic GER KCD Düsseldorf
61 11:01:30 BEERSCHWENGER Björn GER RKC Köln
62 11:02:15 HARTSTEIN Finn GER WVS Hamburg
63 11:03:00 ZNIDARCIC Nejc SLO Slovenia
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C1 Women
1 11:06:00 FONTAINE Laura FRA France
2 11:06:45 MARTIN Maeve IRL Ireland
3 11:07:30 BARTH Lea Sophie GER KC Sömmerda
4 11:08:15 BARM Sabrina GER KSA Ausgburg
5 11:09:00 PANATO Alice ITA Italy
6 11:09:45 GRZIN Alba Zoe CRO Croatia

C2 Men
1 11:12:45 COSIC Fabian DRUSCHKE Fabian GER BW Bonn
2 11:13:30 OTTEN Sven STEPHAN Carl GER KCD Düsseldorf
3 11:14:15 LIPPERHEIDE Moritz COSIC Jörg GER BW Bonn
4 11:15:00 KLETTENHEIMER Uwe KROENER Tobias GER PG Kelsterbach
5 11:15:45 PANATO Vladi FASOLI Federico ITA Italy
6 11:16:30 ZONJIC Jadran OBADIC Antonio CRO Croatia
7 11:17:15 SCHWARZ Ole SÜLZER Janosch GER RG NRW
8 11:18:00 HORINEK Jaroslav REZNAK Ladislav CZE Czech Republic
9 11:18:45 OBADIC Luka TOLIC Ivan CRO Croatia

10 11:19:30 BRUECKER Rene WEBER Normen GER KSA Augsburg

Wir bedanken uns 

• beim Internationalen Kanuverband (ICF)

• Beim Europäischen Kanuverband (ECA)

• beim Deutschen Kanu-Verband e.V.,

• beim Bayerischen Kanu-Verband e.V.,

• Bei der Stadt Augsburg,

• beim Kanu-Leistungszentrum Augsburg,

• bei der DLRG KV Augsburg/Friedberg-Aichach e.V.,

• bei den Sponsoren

und bei allen unseren fleißigen Helfern!
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